
Will, évfolyam. 71. szám.
Előfizetési iirak:

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt kr.
Félévre & frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (uagy-nj-ntcza, 1702. sz.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegili K. Lajos könyvkereske­
désében. Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapú-utcza 883. sz.) 
és a szerkesztőségben.

Szombat, 1801.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenség;

Mcgjelen naponkint, péntek
párt közlönye.

vasarnap . . . , . líüSürV."
kivetelevel.x tar;,

Hirdetési dij :
N|Sey hasábos pátit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért Hl) kr. 
Hirdetést vagy rcclémot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

A diktátor
Debreczen, april 11.

A vármegye fekszik a ravatalon. Ha­
nem azért a képviselőház közigazgatási 
bizottságának táigyalásai elég kedélyesen 
folynak. A kőzigazgatá i bizottság telje­
síti a »siratók« tisztét. Az az csak tel­
jesítené, mert a bizottság tagjai éppen 
imm siránkoznak, hanem kedélyes oldá­
sról fogják föl a dolgot, tréfálnak és 
hézagnak a ravatal mellett.

.\iiics is annál okosabb dolog, mintha 
a szomorúság tengerébe az örömnek, a 
vigságnak cseppjeit vegyítjük. Az örökös 
bánkődás és siralom elemészti a testet, 
"Iket, szinte jól tevő hatása van a mó­
roknak. mely a szomorúság éjszakáján 
fölragyog.

Ilyen jóltevő hatással hirl az ifj. 
Ábrányi Kornél tréfája, melyet a köz- 
igäzgalasi bizottság egyik közelebbi ülé­
sén elkövetett. A miniszterelnök ugyanis 
néhány szakasz helyeit uj szöveget hozott 
javaslatba s hogy ezen szöveg tárgya­
lóra gyorsabban haladhasson, a bizottság 
tagjainak szó szerint I e d i k t á I t a az 
uj szöveget, melyet azok szorgalmasan 
lel is jegyeztek.

l'-kknr ifj. Ábrányi Kornél egy név- 
Jegyet vett elő, melyre a következő sza­
vakat irta:

Gróf S z a p á r y Gyula,
Magyarország miniszterelnöke és diktátora.

h névjegy-tréfa, melyhez az eszmét 
: miniszterelnök előbbi diktálása adta 
llieg' akalános derültséget keltett, még

maga tizapáry is megmosolyogta s a 
névjegy a bizottság tagjai között kézről- 
keztv járt, — a mit látva a névjegy ki­
bocsátója, sietett azt összetépni, mert 
mint monda — »akadhatnak, a kik el is 
találják hinni!«

Hát e tréfa mögött — bármily ki­
csinyesnek tűnjék is az föl első pilla­
natra — komoly valóság rejlik. A vár­
megyei közigazgatás államosításáról szőlő 
törvényjavaslat ugyanis, ha törvényerőre 
emelkedik (a miben mi még mindig ké­
telkedünk), oly nagy hatalmat fog ru­
házni a be’ügyminiszterre, mely alig fog 
külömbözni a d i k t á tori hatalomtól; 
ha pedig a városi törvényhatóságok ön- 
kormányzatát is eltörlik, akkor meg éppen 
oly hatalomra tesz szert a belügymnisz- 
ter, a milyennel a diktátorok sem bírnak, 
csupán a fejedelmek; csodáljuk is, hogy 
olyan nagy hatalom mellett, minőt az uj 
törvényjavaslat a belügyminiszterre akar 
Hibázni, a javaslat tervezőinek agyában 
meg nem született az a rebellis gondolat 
is, hogy felesleges lesz ezután a királyi 
hatalmat fen tartani, hiszen a belügymi­
niszter hatalma nagyobb lesz, mint a ki- 
rá'vé, — már pedig a nagyobb hatalom 
hogy lehet alávetve a kisebb hatalomnak?!

A szó szoros értelmében diktátor 
lesz a belügyminiszter Magyarország fe­
lett. Ő fog diktálni, parancsolni minden­
kinek. Ha a közigazgatás államosításáról 
szóló törvényjavaslat törvényerőre emel­
kedik, elmondhatjuk Szapárynak: »Diktá­
tor ur! Magyarország exczellencziád lá­
bainál fekszik !k

Ks a hivatal-kereső, hivatal- 
hajhászó Magyarország oda is fog feküdni 
a diktátor lábaihoz. Lesznek oly gyalá­
zatos jelenetek, oly gyalázatos kunyorá- 
lások, melyektől vissza borzad a férfias 
magyar önérzet; a kinevezési jog élet és 
halál urává teszi a belügyminisztert, 
jutalmaz és büntet vele; a kik mindig 
engedelmes szolgái voltak a kormánynak^ 
azok kegyelmesen ezentúl is alkalmaz­
ta! ni fognak, de a kik veszedelmes 
forradalmi hajlamokat táplálnak (főtra- 
dalmi hajlamoknak minősítenek mináhmk 
minden ellenzékieskedést), azok ne szá­
mítsanak többé arra, hogy a közszolgá­
latban alkalmazást fognak találni, kímé­
letlenül el lógnak csapatni, a közszolgá­
latnak bármi nagy szüksége legyen 
reájok.

Tagadhatatlan, hogy a választási 
rendszernek is vannak hibái, — de 
hibák elenyésznek azon hibák mellett, 
melyeket a kinevezési rendszer fog szülni. 
A kinevezési rendszer megteremti a dik­
tatúrát, megöli a férfias önérzetet, tan- 
kasztja a munkakedvet, mert tág tért 
nyit a prolekeziónak, szolgai hajlongás- 
h"Z szoktatja a hajdan büszke magyart, 

nem lesz általa jobb a közigazgatás, 
de a közerkölcsök még mélyebbre fognak 
sülyedni.

A diktátor pedig korlátlanul fog 
uralkodni, kénye-kedve szerint fog ítélni 
elevenek és holtak felett. Nem lesz senki, 
a ki neki vétót merne mondani, 
hisz a törvényhatóságok kezében nem 
lesz többé semmi hatalom, a hajdan

X y.

A debreczen TÁRCZÁJA.
Eldobott szív.

freiem ott, ahol ők végezni szokták.
1 ‘kor az egyik szerelem meghal, a másik 

, ?-ii élik, mikor a szív hideg, mint a jég és 
e csúszik rajta a beléirányzott nyílvessző — 

gls (t°bog, mégis lángol.
A tudósok nem értik azt, lingy hogy le- 

rrhiu,1 X! ,e^szerre hideg is, meleg is. Mi sem 
G' -zii ' ' ‘l0Z két szív kell: az egyik, akit 
■1z elsőiSZ<relte*i’ ” "llisik, akiért megcsalták

^«harmadik pedig, aki meg tudta csalni 
hogy ,jz 11111 11 másikért, nem törődik azzal, 
fordul Viói6'8“ szoreimese milyen gyűlölettel 
hrdrzi^pii',! e mostan- "j kedves pedig nem

Hullat V t 's eldobsz, mint a szép Ka-

luira t bájos angyal büszkén vetette 
yujtou. r!M filrlüs fejét. Kezeit összekulcsolva 

1 maga elé; szemei, azok a sötét­

- • ■ -

színű drágakövek ngy csilloglak I — a tűz fény­
lett ki belőlük, mely szivét égeté.

Kaczagott. Knczagott úgy, mint esak egy 
démon képes, kaczagott úgy. hogy tűzben égő 
szemeiből forró könycseppek hullottak le ar­
czára.

Egyik kezével belekapaszkodott a boudoir 
lefüggő karos kandeláberébe, a másik kezét a 
fiatal ember felé emelte, ki mozdulatlanul, ke­
resztbevetett lábakkal ült a magasba tu, gyönyörű 
faragványok al díszített ottomán egyik karjára 
támaszkodva s cziliuderének selyembélését né­
zegette,

A szép asszony ujjal megmeredve látszot­
tak, amint feleje mutatott velük.

Kend beszed te igéző pongyoláját gyönyörű 
termetén, aztán kissé előreliajolva folytatta le­
iig suttogó hangon :

— Jó, ön nem szeret többé, ön sárba 
dobin ezt a szivet: miután elrabolta tőle a leg­
drágább kincséi, a becsületet . . . Sötét szemei 
ijesztően csillogtak —és én, nyomorult nő, két 
kézzel adtam azt önnek, megcsaltam önéit egy 
embert, ki mindenét, életét adná értein: ön 
emlékszik még arra a csókra. Az, az égeti a 
léikéinél!

Hangja reszketett: kezét leeresztette. Mi ■ 
kor az utolsó szavakat kimondotta, könnyek 
gördüllek ki szemeiből. Gyorsan elfordult, hogy 
a férfi észre ne vegye azokat.

Hirtelen odaugrott a pamlagra a fiatal em­
ber mellé.

A kis gázlángok remegő fényt hintettek 
szerte a keleti Ízléssel bútorozott teremben. 
Hezgő fényük vissza csillogott a nagy állő tü­
kör üveglapjáról.

Kamilla odnsimult az ifjúhoz, fejét vállára 
linjtá s édesen suttogó hangon szólt:

- Nem, nem, az nem lehet ! az álom, 
merő álom I Oh, mondd Jánosom, ugye, hogy 
szeretsz le engem V - Csak tréfálsz, látod ne­
kem olyan rosszul esik a te tréfád — szólj, 
csókolj meg, csak egyszer! Nézd az ajkam úgy 
ég. úgy óhajt, úgy vár!

Elragadta a fiatal ember kezeit s csókjai­
val halmozta el.

Az keserűen mosolygott, fölállt.
— Tehát ón csak azért hitt ide, hogy 

újra kezdje velem azt a régit? Oh én már el­
feledtem. nem emlékszem reá. Kezet csókolt a 
szép asszonynak. A nngytükür előtt állott s 
barna fürtéit hozta remibe homlokán, melyek
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erős vármegyék festettMbokká, lelketlen 
gépezetté törpülnek, melyek rabszolgái 
engedelmességgel hajtják végre mindaz . 
a mit számukra a diktátor »elöl r«.

De a mint a régi Kóma nem tűrte, 
úgy Magyarország sem fogja sokáig tűrni 
a diktátorok urálinál. Vigyázzanak a kor­
látlan uralom után vágyók, mert ha dik­
tátorok fognak teremni: születnek 
II r II I II s o k is!

A kurucz vármegyék. Szál mar- es 
Here« vármegyék voltuk a kumez mozgalmak 
megindítói és tűzhelyei. Beregszász főtérén bon- 
Idtlak ki Itakóezi zászlóit, melyek Magvai or- 
u.za,. önkormányzatának védelmére harezra 
hívták a magvari: s a kliruez mozgalmak csak 
akkor üllőitek komolyabb alakot, midón Ka 

vi Sándor, a szatmári főispán, e leaves 
katonai tehetség, Itákóezilioz csatlakozott. Azt 
lantié az ember, hogy e vármegyékben, me- 
Ivekben minden rög a Itakocziakra emlékez e . 
meg mindig él a végi hagyományok szelleme, 
p,„Terii csalódás ! Szatmárvarmegye letette a 
knnirz zászlót s beállóit labanc/.nak. Példáját 
küvelle li e r e g v á r m egy e is, mely szinten 
beleesett az államosítás be togs ege be s 
legutóbbi közgviilesében l lő szólóhbseggel ki­
mondta, liogv jiartoljá a közigazgatás államo­
sítására és a kinevezési rendszerre vonatkozó 
törvényjavaslatot. Alig lebet megérteni a var­
megyék ilyen luitározulnl, ló-zen a mulllmn 
a varmegyék ellene szegültek minden ahszo- 
lnlisztikns törekvésnek, most pedig egv nehány 
varmegye önként fekszik a bonczoló asztalra, 
hogy a politika kuruzslói kivágják testükből az 
önkormányzat idegeit. Hogy eppclt a kuruc/- 
varmegyék azok, melyek e v i v i s e e t i ó ll a k 
önként alávetik magukat, az azt bizonyítja, 
hogy a dicső nép, mely tanult hősi bért arat­
ni, névben él csak, lül/bé nincs jelen '

Pestvármegye a közigazgatási re főim 
tárgyában javaslattétel végett bizottságot kül­
dőn ki. mely bizottság egy szótöbbséggel ki­
mondta, hogy L'estvérmegye közönsége írjon föl 
az államosítási törvényjavaslat ellen a a kép­
viselői,áz hívja fel a belügyminisztert uj tör­
vényjavaslat beterjesztésére, a melyben a vá­
lasztási rendszer fentnrlatik, még pedig úgy, 
hogy a tisztviselők ne hat évre, hanem elet- 
lioss’/iglaii választassanak.

ínség az Alsó-Csalóközben. I o- 
./sonvmegve közigazgatási bizottsága egyhangú­
in« elhatározta a miniszter beleegyeze,evel, 
hogv az Alsó-Csalóközben, tekintettel az ínségre 
az összes végrehajtások szüneteljenek attg. á()-áig.

Uj főispán. Haró Fiáth Miklósnak fe­
jei-megyei főispánná való kinevezése már a leg­
felsőbb" belvre fölterjesztetett s igy a hivatalos 
lopnak már egyik legközelebbi száma meg lógja 
húzni ;i kinevezést.

Jogtudorság helyett elméleti 
államvizsga. Az igazságügyminiszter kez- 
demenyez’ése folytán a közoktatási minisztérium­
mal tárgyalások vannak folyamatban az iránt, 
hogy a bírói és iigvvédi pályára lépőknél ed- 
,iigeié kelekként kívánt jogtudor-ág helyett 
egyetlen szigorít elméleti államvizsga rendsze­
resít tessek, a jogtudorság csak mint magasabb 
tudományos fokozat maradván főn. A targya- 
a-ol, eddig egyetértést eredményeztek a kel 
minisztérium közt.

A közigazgatás államosítása. A
képviselöbáz közigazgatási bízott-aga csütörtö­
kön letárgyalta azokat a szakaszokat, melyeket 
a miniszterelnök szerdait hozott javaslatba. 
Kzek közül a fölebbezésekre vonatkozó szakasz 
hosszabb és igen érdekes vitát keltett. A bi­
zottság minden szakaszt a miniszterelnök által 
I ivasoll alakban fogadott el, s egyhez Dárdav 
Sándornak egyik inódositását fűzte hozzá. Kz.it- 
tan a bizottság a pótadókról szóló szakaszok 
tárgyalására tért át.

Szófiai gyilkosság. Szófiában a ren­
dőrség mindazokat elfogja, a kikre bármely 
csekély gyanú hárul. Igy letartóztatták hr, 
Waldsteint is, a ki Becsben főtanácsadója volt 
annak a három bolgár küldöttnek, a kik a bol­
gár trónt Ferdinand herezegnek felajánlottak. 
Elfogták továbbá Kiszov ezredest, a szófiai 
helyőrség parancsnokát, a ki nagyon titokzatos 
szerepet játszotta Panicza-téle összeesküvésben.

A legújabb orosz kölcsön. 1 Vt,.,. 
várról jelentik, hogy az uj orosz f>irf) 
milliós kölcsönt a Rothschild , Bleichröder- es 
Mendelssonhn-házakkal megkötötték. Ez a kői 
esőn a 4 és fél százalékos földhitel záloglevelek 
konvertálására van hivatva.

Mesterséges árvíz.

BELFÖLD.

A piinlíösti országos torna ver­
seny költségeire í Out I Irtot, versein 111 ja k t a 
pedig luO aranyai szavazott meg a főváros 
közgyűlése. A belügyminiszter jóváhagyta a 
közgyűlésnek v/t-n halározalál.

A képviselőház <i hó 1IVán déleiéiI 
II órakor tartandó illésében megfogják állapí­
tani a légközelebbi idő munkarendjét. Kis) 
sorban a telekkönyvi hetetekről szóló lüv\ eti\ - 
javaslatot fogják tárgyalni. A bitói es ügyészi 
szervezetről szoló lot vényjavaslat csak ezután 
kerül tárgyalásra.

KÜLFÖLD.

A reichsrath megnyitása. Az
osztrák kepviselöbáz f. hó U-én tartotta első 
illését. A korelnöki székel Smolka képviselő 
foglalta el. Az ülésen a képviselők letették az 
esküt. A trónbeszédei ma tartja ö felsége.

Az angol parlament megkezdte az 
ir földvásárlást bili tárgyalását. Elvben a ház 
minden pártja helyesli a kormány javaslatát - 
a bejelentett módosítások közt nincs olyan, 
melynek elfogadásit komoly nehézséget okozna.

Parnell nősülése. Parnell, az ir párt­
vezér. kit az O'Shea asszonynyal való viszonya 
csaknem megbuktatott, nőül vette az 0 Shea 
asszony leányát.

arezahoz. Ka­

nnten eltávozni, 
iisszeszorilva. Odaugrott a 
a kalapot a fiatal ember 
gyors mozdulattal a kan- 

A lobogó lángok mohón

olyan jól illettek sápadt, fehet 
millit felugrott a pamlagról.

Nem, ön nem fog 
szolt lázasan, ajkait 
tükör elé s elkapta 
kezéből. Egy ügyes, 
daliéba dobta azt. 
nyaldosták körül.

A houdoit finom mnsnsz-illatat sajátságos 
kellemetlen szag váltotta föl.

Igen, ütmek itt kell maradni, ön itt fog 
maradni, kedves Jánosom, folytatta gunyoro­
san. ne féljen, ne reszkessen, ah. hiszen ón 
olyan erős 1 ön férfi, önnek nem szabad gyá­
vának lennie.

Feléje hajolt s kei kezét a fiatal em­
ber vállalni szorította, ki a dühtől némán, moz­
dulatlanul állott a nagy tükör oszlopa előtt. So­
káig nézett annak szemei közé.

Egy kis arany medaillont akasztott ki 
nyakából, s azt kinyitva, a férfi szemei elé 
tartotta.

- Ösmeri ön ezt, kérdé s fürkészőleg 
nézett reá, ösmeri? ah, mily boldogtalanná tett 
ön engem, mily nyomorulttá tette ön maga- 
magát !

Hirtelen félegyenesedet! s azzal a démont

lesújtó, büszke tekintetűd nézett reá, mely 
olyan jól állott neki. Olyan szép volt igy az 
a juiiói termel, az a szép. büszke arcz. az égető 
kényektől kipirult arezgüdrökben az a két ra­
gyogó drágakő.

Magasra emelte a kis arany medalliont s 
aztán odadobta a fiatal ember lábai elé. Az 
összetört üvegdarabok csörögve hullottak szét 
a szőnyegen.

A fiatal ember egy lépést tett Ieleje.
Ne közeledjék, kérem, mondá erős, pa­

rancsoló, lenéző hangon.
Pjjával az ajtóra mutatott.

Apróság.

Debreczen, april 11

Magyarország az idén szerencsésen megsza- 
])il(lull a nagyobb szabású árvizektől; a tavaszi 
olvadásuk idején éjjelenként fagyok voltak, 
melyek meggátolták a viz rohamos lelódulását, 
i«y volt lehetséges, hogy a nagy mennyiségű 
hóréteg elolvadhatott a nélkül, hogy nagyobb 
katasztrófákat okozott volna; különösen a 
Tisza-völgyón volt az árviz-veszély igen ese- 
kelv, ki sem lehet számítani, hogy az árvíz 
elmaradása miatt mennyi vagyon mentetett 
meg ti nemzet számára.

Azonban van hazánknak olyan vidéke, 
mely, annak daczara, hogy jó távol esik a 
folyóvizektől, m e s I u r s é g e s árvízzel 
öntetett el. Ilyen községek Nádudvar, 
N a g y It ti ti m a d a r a s é s N a g y-I v á n.

Ezen községek határai a szabályozás elölt 
jó termő-földek voltak, az, alföldiül itt leheteti 
a legszebb nyájakat látni. Jelenleg két vizsza- 
batyuzó társulat veti ártéri költségeit e köz­
ségek halárainak birtokosaira és a kormány 
mégis tétlenül tűri. lmgy e községek halárai 
évtizedek óla a szomszédok által létesített 
mesterséges s törvénytelen vízmüvek követ­
keztében elint tessenek.

Az illető birtokosok, kik e mesterséges 
árvíz által már temérdek kárt szemeli­
tek. bárhol lettek panaszt, bárhol kerestek 
bajaikra orvoslást: süket fülekre találtak; nem 
voltak képesek mindeddig egy érdemleges hatá­
rozatot kieszközölni, mert éveken keresztül 
csak közbeeső, az ügyet húzó-halasztó határo­
zatok hozatlak, de a bajnak gyökeres orvos­
lása meg sem kisértetett; és hogy még pana­
szaik jogosultsága sem ismertetett el a hatósá­
gok által, s hogy a hatóságok e határokat 
szabad területnek tartják, azt a következe 
három végzés bizonyítja ;

I. A jász-nagy-kun-szolnokmegyeialispán1
végzés az 1888-iki árvíz alkalmából azt mondja, 
hogy a minisztérium által küldött szakotb 
(Mokry műszaki tanács) véleménye alapján j 
karczagi védgálokon esett szakadások bitó 
hetők, mert a viz a nádudvari határon j" 1 
van »v a k t á r o z v a«. . .

II. llajdumegye közgyűlése a Szent-- r 
thánál levő hortobágyi hid kibővítésére J- 
átlőtt kérvény tárgyában kimondta, bogi >' " 
nem bővíthető ki, mivel az alsóbb btrlo "■ 
több vizet nem vezethet el, mint a mcn®)' 
hid alatt el föl v ; - az ez ellen beadott.m

Pompás eszköz.
Imádó: Igen... igen, drága Bundám, 

most már tudom, mivel hódítom meg atyád ro- 
konszenvét.

Imádóit: Mivel V
Imádó: Atyád szenvedélyesen tubákul. . . 
Imádott: Szelenezét akarsz neki venni ? 
imádó (hősiesen): Nem, de én is rá szo­
lt burnótozásra.kom

bezést pedig a miniszter azon megjegy 
utasította vissza, hogy a birtokosság a ® ■, 
ellen a szolgabircíságnál kezdjen más Ver 
Megjegyezzük itt, hogy e kérdéses 1 
harmadrésznyi szélességgel bir, nun 
hidak. a|jj.

111. Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye
pánja a karczagi u. n. »Köles-gát« v'z' , 
lés tárgyában hozott határozatává 
hogy L. D. nádudvari birtokos nincs jog
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1891. április 11 DEBRECZEN.

h a tfelszólalni, mert a n á d ti d vari 
(jen gátnak hullámtere.

Az ilyen és az ezekhez hasonló végzések 
ellen az illeték által beadott felebbezések véglege­
st! nemintézteitek el soha, vagy csak újrahulasz- 
t„ határozat hozatott, még pedig akkor, mikor 
in,ár a nap a vizes helyeket kiszárította, vagy 
mér n másik mesterséges árvíz is kiszáradt.

Ily állapotokat idéz elő s igy rontja meg 
három virágzó község jólétét a mesterséges 
árvíz, mely határaikat elpusztítja, holott most 
az egész országban sehol árvíz nincsen; lm 
van is, igyekeznek n hatóságok és kormány 
gyors segély! nyújtani; de itt, hol Karczag és 
és Piispök-Ladány törvényleien gátakkal szo­
rítják a vizet oly három község határára, 
melyek velők együtt fizetnek több társulatnak 
szabályozási költségeket; itt a hatóság ezen 
mintegy 30 ezer holdnyi elöntött terület érde­
kében nemcsak hogy nem siet segélyt nyújtani, 
hanem még a törvény által biztosított jogos 
követelésekre sem hoz határozatot, mintha 
ezen terület birtokosai törvényen kívül álló 
páriák lennének !

Ezen vízi ügyben 1807-ben, azaz ezelőtt 
24 évvel adatott he az első kérvény a B.-La- 
diinv által emelt, a Hortobágy medrét elzáró töltés 
ellen, de a felebbezésekel, melyeket Hujduvár- 
megye is megsürgetett, a miniszter mindig 
visszautasította azon megokolással, hogy tár­
odat van alakulóban, mely hivatva lesz ezen 
gát állni felszoritott vizeket levezetni. Ezen 
végzés illáinál’ ötször öntetett el a 3 község 
területe, a nélkül, hogy a társulat csinált volna 
valamit, az artézi költségeket azonban szorgal­
masan behajtotta.

Ha az illetékes hatóságok még tovább is 
linzzák-halasztják ezen ügyet, akkor nem lesz 
egyéb hátra, minthogy e három derék község 
magyar lakói kövessék a felvidéki tótok példá­
ját s kivándoroljanak Amerikába, hol a — 
saját költségükön — bizonyára nein zúdítaná­
nak a nyakukba árvizet I

A löldinivelési miniszter - - hir szerint 
nagyobb szabású vizszabályozási terveket 

készül foganatosítani. Tisztelettel kérjük a 
miniszter urat, hogy figyelmét ezen mester­
séges árvíz ügye se kerülje ki, mert itt 3 
magyar község jövőjéről van szó, mely köz- 
■•'gek bajain könnyű szerrel lehet segíteni,
• demselben pusztulás és végromlás vár reájuk!

Választókul pediif 
az 187r,-ki VI. 

csak azok vetetnek jel. a 
new pétii<t csak etjy éri atló-

Ujdonságok.
Az országgyűlési képviselő­

választás jövő esztendőben fog megejtetni, 
ómmal csak azok, fognak szavazati 

hinti, a kik az idei összeíráskor a válasz- 
^'jegyzékbe f ein’telnek 
1874-ki XXXtfl-ilc 

■' oh‘kék értelmében 
’/; összes

hátralékaikat /. évi április h() 15-ig befizetik, 
j'.j' hclhrrjiik azért, pártánk azon tagjait, a 

'l múlt éri és megelőző érékről adójukat még 
‘ !je,)l fizették, hogy azt f. éri april hó 15-ig 

' mtntlannl megtegyék, mert különben legszebb 
[ V' fjuvi joguktól elesnek.

n M(lmholnap különben sem marad egyéb 
!,[1, ))l,lJiy°s jogunk, mint az országos képviselők 

I hogy tehát ezen jogunkat épségben
j.Memik és elveinket ggőzelemre vihessiik,
'0!),fsn mindenki közülünk választópolgári

I jogút.
A kir. táblák segéd-hivatali sze- 

j petének kinevezését csütörtökön kiűzöl le a 
hlv,,a|w lap. K szerint
“fVminiszler a debn,„„................................

’Iához segéd-hivatali igazgatóvá: S p e i- 
P ’ 1 Sitndop kiv. kúriai iroda tisztet ; irodatisztté : 
I 0 áseliall János budapesti kir. törvény­

kinevezte az igazság­
én z e a i kir. ítélő-

széki Írnokot; írnokokká Lengyel lgnáez 
dehrenzeni kir. törvényszéki, Káposztás 
István tiszalöki kir. járáshirósagi, Ha ál Lajos 
nyíregyházai kir. törvényszéki, továbbá 11 e- 
t e y Károly kisvárdai királyi járásinrósági 
Írnokot, végül Kies k ó György 39. számú es. 
és kir. gyalogezredbeli őrmestert.

* Katonai szemle. F. hó 15-én ma- 
gasrangu törzstisztek érkeznek Budapestről 
Dehreczenbe, hogy az itteni lovasság fölött 
szemlét tartsanak. — K törzstisztek: Gem­
ini n g e n G ii t te m berg Ottó b. vezérőrnagy 
lovassági főfelügyelő (Croy Lipót herezeg 
rangutóda), Z a i c s i k tábornok és M o u i 11 a r d 
őrnagy. A debreczeni katonai ügyosztály szál­
lásolja el a magasrangu katonai vendégeket, 
kiknek tiszteletére fenves katonai 
rendez a debreczeni tisztikar.

összejövetelt

* Rémtörténet a czegléd-utczai 
temetőben. Egy helybeli köztiszteletben álló 
fiiszerkereskedő polgártársunk feleségének halva 
született a télen egy kis gyermeke. Az ilyen 
idétlen szülött temetése ünnepélyes csend­
ben szokott végbemenői, a mit nem zavar meg 
sem harangszó, sem énekszó, se imádság, sem 
stóla. Még az egymásra Hezitáló temetkezési 
intézetek ízléstelen pompája és kontója is elma­
rad, csak a sírásó csinálja meg szokásos üzle­
tét, mikor visszaadja a földnek korcs gyümöl­
csét, ki szomorúságot hozott ugyan világra 
jövetelével, de mégis szerencsésnek mondható, 
mert megszületett ugyan, de mégsem kell végig­
menni és kaezagnia az alantas földi nyomorú­
ságokat. llv csendben ment végbe a kis halva 
született gyermek föld alá rejtése is; mivel 
azonban a fiatal kereskedőnek még nem volt 
családi sírboltja, (mely szükséges szép intéz­
mény a feltámadás munkáját van hivatva .jelen­
tékenyen megkönnyíteni, amennyiben nem kell 
majd az arkangyalnak az egyes kitűnő famí­
liák tagjait különféle helyeken keresgélni), újat 
csináltatni pedig költséges lett volna, átadta 
tehát a bullát a czegléd-utczai temető csősz­
nek ideiglenes eltakarítás végett, ki egy egész 
idegen —- bár távoli rokon család el­
kerített nyugvóhelyéi ásatta fel a zár fel­
törésével a czegléd-utczai temetőben s oda rej­
tette el a piezi halottat. A hó, a földnek téli 
szem fedője eltakarta a kegyetlen munkát; s az 
illető családnak sejtelme sem voll, hogy az ő 
családi nyughelyükön egy idegen hulla is van 
elásva. Jött azonban a tavasz, a sirfelbontó 
kikelet s a szegény fiiszerkereskedőt újabb, 
mély gyászszal sújtotta, meghalt jó, hü fele­
sége. Ennek már díszes sirt csináltatott s egy­
szersmind számon kérvén a czegléd-utczai 
temetőcsősztől a télen elásott kis halottat, a 
jeles csősz újra megbolygatta azt az idegen 
családi sirl, kivette az ott elrejtett bullát s 
ekkor aztán anyja mellé helyezték a porladó kis­
diáiéi. A megbolygatott idegen családi nyugvó- 
helyet pedig úgy hagyta felásvn, a mint a föl­
det róla széjjel szórták. Képzelhetni az illető 
család megdöbbenését, midőn ily állapotban 
találták a napokban a családi nyugvó-helyet. 
Azonnal a temető-csőszhöz melllek, a rejtelmes 
dolog okát kérdezve, ki egész egykedvűséggel 
mondá el nekik a téli hulla elrejtés és kiásás 
történetét. Arra a kérdésre, hogy merte ezt 
megengedni, sőt ő maga hogyan merészelt köz­
reműködni engedély nélkül ily gyalázatos mun­
kában? azt felelte, hogy »kikéri magának, 
hogy öt hivatalos dolgában bántsák!« A ke- 
gyeletes érzületében mélyen megsértett család, 
mint halljuk, megtette a lépéseket a temető- 
csősz megfenyitése iránt s a vizsgálat fogja ki­
deríteni : bűntett forog-e itt fenn, vagy osto-

baság r1 A czegléd-utczai lernetdcsdsz ellen 
küllőiben általános a panasz gorombasága és 
zsaroló természete miatt; jó volna, ha e ha­
szontalan embert elcsapnák hivatalából, melyre 
teljesen méltatlan.

Regeny-közleménytink /blqtatúea
1 tér vüké következtében

kimaradt.
* A nőegylet árvaházát, mely helyett 

díszesebb és nagyobb árvaházat építenek. — 
mint értesülünk — Grósz Mór fakereskedő vá­
sárolta meg 12,000 frtért.

Állomásiönöktlnk áthelyezése 
Mint értesülünk. Olló Elek debreczeni állo- 
másfönoköt áthelyezték a budapesti igazgató­
sághoz. A debreczeni társasélet általánosan 
kedvelt tagjai veszti pl benne.

A vörös-kereszt-egylet debre-
i'zeni bókja ma d. u. 3 órakor tartotta meg 
ovi rendes közgyűlését a váiőshaza nagy ter­
mében. A közgyűlésről részletesebb tudósítást 
héttői számunkban hozunk.

Egyházmegyei közgyűlés A 
szatmári ev. ref. egyházmegye tavaszi rendes 
közgyűlését Kiss Áron esperes és Izsák 
Dezső egyházmegyei gondnok elnöklete alatt. 
Szatmáriul, a ref. egyház tanácstermében, f. 
hő H>. es 17-ik napjain tartja meg.

Hajdumegyo népoktatásügye.
Kiss József kir. tanfelügyelő ur be­

küldő- hozzánk nagy szorgalommal és pontos­
sággal kidolgozott jelentését 1 lajduvármegye 
1SH9 -90. iskolai évi népoktatási állapotáról. 
A hozzánk beküldött tanügyi jelentéseket együt­
tesen Ingjuk ismertetni.

Küldöttség a miniszternél. La­
punk mai számának »Mesterséges árvíz« 
ez. csikkében részletesen van ismertetve, hogy 
Nádudvar, Nagy-kunmadaras és Nagy-lván köz­
ségek halárait miként borította el az árvíz. A 
mint értesülünk, e községek küldöttséget me­
nesztetlek a földmivelési miniszterhez, kitől 
jogos panaszaik rvuslását kérik. A küldöttség 
kedden, azaz l hő 1 -í-en fog tisztelegni a föld­
mivelési miniszternél.

Amerikába vándorlók Dobre- 
ezonben. A dehrenzeni rendőrség a vasútnál 
letartóztatta Képi es Balázs szidókai és 
Hassák András dobó-ruszkai lakosokat, kik 
Amerikába szándékozlak utazni. Kepicset haza 
(nlonczoltatta a főkapitányság, de Bassákot, ki­
nek irományai nincsenek rendben, meg addig 
fogva tartja, inig a ruszkai szolgahirőlól a felőle 
kért felvilágosítások meg nem érkeznek. A 
napokban 20 24 tagból álló csapat érkezett
Dehreczenbe egy 27 28 éves szőke vezetővel.
Mindnyájan Amerikába szándékoztak, de mire 
észrevette őket a rendőrség, már tovább utaz­
tak Nagyvárad felé. Táviratoztak tehát a nagy 
vávadi rendőrségnek, hogy tartóztassa le őket, 
de mint egyik nagyváradi hírlapban olvassuk, 
az oltani rendőrség Inában várta ökd, mert a 
vonat ugyan megérkezett, de kivándorlók nél­
kül. Valószínűleg neszét vették a rendőri in­
tézkedésnek s még idején megszöktek valame­
lyik állomáson.

* Jubiláló pinezérok Két debreczeni 
pinezér a napokban együttesen tartja meg busz 
éves pinezéri jubiléiimát. Az egyik Eekhamp 
Gyula a margit-fiirdő főpinezérje, a másikG 1 ii c k 
Leopold, az »Erzsébet kávéház* tulajdonosa. 
Mint halljuk, a debreczeni piiiezéregvlet ez al­
kalommal ünnepélyt fog rendezni a derék pin- 
ezérek tiszteletére.

* Uj bank Debreczcnben. »Közgaz­
dasági bank részvény társaság« ezimmel váro­
sunkban uj pénzintézet van alakulófélben. A 
bank teljesen önálló pénzintézet lesz kelszáz­
ezer forint alaptőkével. A részvények nagy 
része már jegyezve van. A bank élén Király 
Ferencz dr. orsz. képviselő áll. Az alakuló gyű­
lést e hó folyamán tartják meg.

* Közgyűlés. A lövésztársulnt folyó 
april hó 26-án d. u. 3 órakor a nagyerdei 
lövöházban közgyűlést tart. melyre a tagokat 
ez utón is meghívja.
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debreczen. IRtil IIprills 1

♦ Országos vásár. Delirrr'/i' iibi n
:i Szenl-íivi>igv napi vásár kővelkczó sorrend- 
ben tnrtiitik meg: 18ÍI1. April 13-An hétfőn,
t 1-úii kedden, 15-én szerdán, bőr, gyapjú, mez, 
dió stl>. továbbá toll, iparczikkek, gabonntio- 
mück és mindenféle termény. 1891. ápnl 16-»» 
csütörtökön, 17-én pénteken jubvásár. 1891. 
anril 18-án szombaton, 19-én vasárnap sortes- 
vásár 1891. ápnl 19-én vasárnap, 20-án hel­
fen, lóvásár, 1891. ápnl 20-án hétfőn. 21-cn 
kedden boromvásár.

* A dobreczoni ilzletvezetősóg 
feloszlása. Egyik helyi lap a »!'• 1 ■* ‘’zen 
hindu'!, bogy a budapesl.i igazgató«»« derzelit- 
raiizaltalni fog. azt következteti egc«z határo­
zottsággal, Imgv a delireezeni u/.lelve/.etóseg 
jövő évi márczius elseje,, végleg beszálltellet,k. 
j.; liiresztelesnenek azonban, mint biztos lorras- 
bói értesülünk, meg eddig semmi komoly alap­
úik nincs s Imgv a debreezeni iizlelvezeloseget 
feloszlatnak, az egyelőre csak találgatás lehel,
,„elvnek ....... tulajdonill,álunk sem tehetőséget.
sem igazságot. Nem is foglalkozunk vele bő­
vebben.

Stanley e» Robinson Debrecieilben. Két
ragyogó szemű gyerek kerüli oda lloczkó Sámuel r. 
főkapitány elé. Egyik sem lel,etett több tizenöt óves- 
,„•1. Milton a hajdú bevezette őket a kapitányi szó­
fiába. zavartan nézlek körül s alig tudlak s/udioz 
Jutni, mikor a főkapitány vallatni kezdte und. 
Perli;: nagy hősök voltak ám ők valamikor, legalább 
annak képzellek magukat.

Budapestről kerüllek Delim zenbe, má nyim
kalandos vágyakkal. Az egyik báró II o r v a 1 I, Mik­
lósnak a ha. Béla. a másik pedig K e „ é z János 
budapesti fürdő szolgának a csemetéje. A két fin "da­
lia nt addig-addig ábrándozott luisi tettekről, kalandos 
életröl. mi" fellellek magukban, hogy ők sem lesznek 
a földnek egyszeri! halandói, de kiemelkednek az. • ■

, ri . a ;| es neki indulnak a nagy világnak. A 
Kenéz lm nyomban eladta ruhái, és megváltót, kél 
v.i-uli ,revei. Deinaav.enig. Innen majd rsnk tovább 
utaznak Isten kegyelméből Elszöktek hazulról és 
csakugyan eljutottak Dcbreczenig. A pénzük elfogyott 
nair de szerencsére a Kenéz tiunak eszébe jutott, liogy 
van neki itt egy jó öreg nénije, a ki szakaiamé a pre- 
j,,,.Inni Oda mentek in indákét len s a szakaesne jól 
Iártotta őket eledellel Oe a prépostnak is fülébe ju 
lull u s érle,,1 le lloezkii Sámuel r. főka],ilányl.
ki azonnal intézkedett, bogy a kalandorok elébe ke-

Miérl szöktetek el hazulról ? - kérdé tőlük.
A kél tin egymásra nézett s végre a nagyobbik

i: . gszólalt :
1 lazni akartunk a nagyvilágban
Ml ezé!h-d ?
t'.-ak. Felelte röviden a gyerek

F - a lakónikns válasz azonban nem volt elég a 
főkapitánynak s addig-addig vallatta őket, inig végre 
kisütötték :

- Én Stanley akarok lenni.
Eli meg ti o bins o n

A kis kalandorokat azonban megakadályozta 
nagy I,.iveik kivitelében a rendőrség, ha/.akiihlvén 
őket szüleikhez, Budapestre.

* A tavasz — hiába varjuk epedve 
csak nem akar elérkezni. Hűvös esők járnak, 
ni,dvek ismét annyira lehűtötték a levegőt, 
hogy mindenfelé fűtőnek s a leli letöltő meg 
mindig nem kívánkozik le rólunk. Úgy látszik, 
hogy a tavasz kellőméit az idén nem fogjuk 
élvezni, hanem minden átmenet nélkül lépünk 
át a forró nyárba, ha ugyan lesz még va­
laha nyár!

* A hernyók pusztítása Dobre- 
czenbon A környékből aggasztó hírek érkez­
nek. Imgv a hernyók szokatlan mennyiségben 
lepik a fákat. íh'breezenben még eddig nem 
tapasztalható nagymérvű pusztítás, bár her­
nyókban nines hiány. A városi tanács külön­
ben már jó előre intézkedett, hogy a hernyók 
pusztításának gátat vessenek a kert gazdák s 
v végből a rendőrség által utasította őket a 
hernyók minél serényebben való irtására. A 
kertgazdák közül többen azonban nem hallgat­
nak a jó szóra s éppen nem igyekeznek a hor­
nyok pusztításán, mely például a homok-kert­
ben aggasztó kezd már lenni. Jó lenne, ha a 
rendőrség erélyesen megintené az ilyen kori­
gazdákat.

* A lelkész-tanítók. A református 
kon vént csütörtöki ülésén tárgyalta a lelkész 
tanítók ügyét. A lelkész-tanítói állásuk meg­
szüntetése iránt ugyanis a miniszter leiratot 
intézeti az egyházhoz, minthogy, a közok­
tatási törvény szerint a tanító más hiva­
talt nem vállalhat. Ez ügyben a tiszáninneni 
és erdélyi egyházkerületek feliratot intéznek a 
knuvenlhez, melyben azt kérik, hogy a konvont 
járjon közbe a miniszternél az iránt, hogy a 
'már létező lelkésztanitói állások a szegény 
egyházakban ezentúl is fen tarthatók legyenek.
A közigazgatási bizottság azt indítványozza, 
hogy intézzen az egvetemes konvont a minisz­
terhez föliratot, melyben hangsúlyozván azt, 
hogy a ref. egyház a törvény minden kötelező 
intézkedése előtt készséggel hajlik meg, 
kérje a minisztert, hogy a lelkésztanitói állá­
sok engedélyezése körül kevésbé szigorúan 
járjon el, vagy ha ezt a törvény keretében 
nem lehelné, kezdeményezze a törvény­
nek ulvan értelmű megváltoztatását, hogy ti 
szükségből mar létesített ilyen lelkésztanitói 
állások tovább is fonlnrlhahík legyenek. A kim­
erni elfogadta a föl iratra vonatkozó indit- 
vánvl s elhatározta, hogy e fontos kérdést a 
zsinat napirendjére is fölveszi.

* Uj pusztai iskola. Kiss Józsel 
kir tanfelügyelő buzgósága, Sleinleld Mihály es 
neje ritka szép áldozni készsége egy uj pusztai 
iskolát hozlak létre melynek felállítása példaadó-
liig halhat Hajdú .... gye nagybirtokosaira, hogy
pusztáikon, melyeken alig található 2 11 iskola,
ők is hasonló nldoznlol hozzanak a népneve­
lés ügyének. Aj iskola 7-én nyittatott meg 
Kiss József kir. lanfeliigyelő által Steinfeld Mi­
ll n I v nngvhirliikos urnák, mint az iskola föl—

; allihijánnk. fuutartó tulajdonosának s nejének
I továbbá az iskolába felgyűlt tanköteles gyer­

mekek szüléinek jelenlétében. Az iskolában 
fenn volt In ö 12 eves tanköteles gyermek, 
kikel, a kir. lanfeliigyelő és az iskola feutartó 
tulajdonos Kiss Lajos tanítónak áladtak s 
vezetésére bíztak, hogy őket alaposan, értel­
mesen. szerelőitől és szelídséggel oktassa és 
nevelje igazi vallásosságban. A kir. tanfel­
ügyelő, az iskola fenntartó tulajdonos és 
nejével együtt mimlenik gyermekhez az ő fel­
fogásukhoz mért szívélyes és szeretetteljes 
szavakat intézlek és bátorították őket az isko­
láim való feljárásra ; ugyanezt lelték a gyer­
mekek szüleivel is. Kívánatos lelt volna, hogy 
a Sleinleld ur jószágának tőszomszédságában 
fekvő, gróf Gyulai féle birtokoknak bérlői is 
fclkiidlék volna a lányul,éli gyermekeket 
az iskolába, a mire Sleinfeld ur állal több 
Ízben fel is köreitek. A mae-i iskolához közel• 
eső debreezeni tanyákon lakó szülék is ezen 
iskolába fogjak gyermekeiket, járatni, kiknek 
részére örömmel ajánlotta fel nevezed, nagybir­
tokos es neje az áltáluk fenni,'irtó I iskolát. — 
Hogy a rendes tanítás megkezdésére nézve 
semmi gátló akadály ne legyen, a nemes gon­
dolkodási, iskola-alapitók a kir. tanfelügyelő 
ajánlatara a legnagyobb készséggel és szíves- 
seggel ölven gyermek részere rendelték meg és 
szerezték lie a szükséges tankönyveket es tan­
szereket. Az iskola megnyitásának egysze­
rűsége melleit is lélekemelő ünnepélyéi Kiss 
József kir. tanfelügyelő azzal rekesztette be, 
hogy Steinfeld Mihály urnák és nejének az 
összes szülők jelenlétében örömmel és igen 
szívesen köszönte meg a közoktatás és népne­
veié« oltárára hozott áldozatukat, kiknek to­
vábbra is jóakaratába és szeretőiébe legmele­
gebben ajánlotta az iskolát tanítójával és nö­
vendékeivel együtt s egyúttal a fiatal tanítót 
is megismertette a szülékkel s azoknak gyer­
mekeivel, bevezetvén őt a gyermekekkel való 
szívélyes és szeretetteljes bánásmódba és a 
velők való foglalkozásra, valamint a tanításnak 
növendékeivel leendő mikénti megkezdésére 
nézve. "A kir. tanfelügyelő Isten áldásának 
és kegyelmének kívánása után hagyta el az 
iskola tulajdonosaival együtt a tantermet, hogy 
abba rövid idő múlva ismét látogatást tegyen 
s a szükséges irányadó utasításokat annak ide­
jében a tanítónak megint megadhassa.

Szerkesztő-változás. A • Dehre 
czen-Nagyváradi Értesítő» felelős szerkesztője 

az eddigi szerkesztő visszalépése folytán 
a következő számtól kezdve M á r k K n ,| r ,, 
ügyvéd ur lesz.

* Gyászjelentés. Részvéttel vesszük 
azon gyászhirt, hogy iizv. Gaszner Laliié, u 
köztiszteletben álló úrnő, f. hó 10-én elhunyt 
A mélyen lesújtott család a következő gyász­
jelentést adta ki: Gaszner l'ál, Kmma férjével 
Jakó Jenővel, lila. Méla és Margit, valamint a 
boldogultunk egyetlen testvére Jenev József 
nejével Jenev Máriával és gyermekeivel, úgy 
magok, valamint számos rokonok nevében is 
a legmélyebb fájdalomtól megtöri szívvel tudat­
ják a legjobb anyának, testvérnek, anyósnak 
és rokonnak özvegy Gaszner 1’ Vi 1 n e 
szül. horosjenői Jeney Jusztinának élete üo-ik 
özvegységének 12-ik évében, f. hó 10-én este 
fél 11 órakor, rövid szenvedés után sziv- 
szélliiidésben történt gyászos elhunytál. Felejt­
hetetlen áldott emlékű kedves halottunk f. ín) 
12 én délután 4 órakor fog a róm. kath. szent- 
egyház szertartása szerint, Miklós-utzza 20711 
sz. házunktól a szent-anna-utezai sirkertben 
levő családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmise áldozat f. hó lö-én 
reggeli 9 órakor fog,‘az egek urának bemutattatni. 
Debreczen, 1891. április hó 11-én. Béke ham­
vaira '

* Egyház. A debreezeni ref. egyház 
tanácstermében 1891-ik évi tipr. hó 12-ik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlés hirtntik. 
Tárgy : folyó ügyek.

* A gontlnzö furulya. Ugy elvonult a világtól 
K t"i v o s ti i János, hogy szinte már azt sem tudják, 
hogy ól-e. Ihídig ól ám. de mint jól elzárt reziden- 
e%iájálx’d kiszivárgott, óppen nőm törődik a világi dol­
gokkal. sőt hozzátartozódnak erősen megtiltotta, hogy 
valaha előtte a közügyekről heszól jenek. Valóságos 
Karl hau si let t belőle. Elvonultságában egész nap ott
iil a szobájában s egy öreg furulya menti meg az 
unalomtól. Azon a furulyán játszik reggeltől estig régi 
magyar nótákat az öreg. Azt mondják, hogy ebben a 
mesterségben is oly pompás gyakorlatra lelt mar 
szert, akárcsak a mesebeli szerencsétlen Hálás.

* A debr jótékony nőegylet
1891 április hó 12-én d. u. 3 órakor a város­
háza nagy tanácstermében választmányi gyűlést 
tart. Tárgy: Fontos ügyek.

* Debreezeni tanítók választása
A debreezeni cv. ref. egyház kisebb fizetéssel 
bíró tanítóit nem akarván kitenni annak az 
eshetőségnek, hogy országos pályázat hirdetése 
esetén a törzstanitói állás s az ezen állással 
járó magasabb fizetéstől idegen tanítókkal szem­
ben elbukjanak, nem rég tartott presbyteri 
gyűlésén azon elvi határozatot hozta, hogy 3t> 
tani lőj a közt üresedés esetén belkörii pályáza­
tot hirdet, s csak a legutolsónak maradt helyre, 
melyre már egy helybeli tanító sem pályázik, 
hirdet országos pályázatot. Ez év folyamán kel 
tanító és egy tanítónő halálozván el, ezen he­
lyek betöltésére Nómelliy Lajos iskolaszéki 
elnök a belkörii pályázatot a tanítók j1-- 
tanítónők közt. kihirdette, s a határidő április 
KI- ik napján lejárván, ezen állomások elnye­
résére a következő tanítók adták be kér­
vényüket: a kis-csapó utczai leánylanitói ál­
lásra S z e in e r e Lajos árok-utc/.ai tanító■ 
az igv üresedésre jövő árok-utezai leánytani" 
tói állásra Kanizsai Endre hatv. kith- 
tanító, lapunk derék munkatársa, és Nagy kJ 
roly árok-utezai tanító. A választás valószínű- 
Ina kó»f hót mnlvn lf*KZ

* Húsárak megállapítva s bejelent" 
1891. április 8-tól 16-ig. 14 krnjezár Rh«
Györgynél Csapó u. 587. es (187 sz. a., w 
vács Jánosnál csapó ti. 327. sz. a. 1“ 
Ungvári Andrásnál piacz u. 1-ső szék. czegW 
11. 55 sz. a., dedó u. 125, Mester u. j 
sz. a. Tanító utcza 1392 sz. a., Rácz Oyorgy 
nél csapó u. 358, "ezegled-utcza 2599. **• ;' 
a mészáros társaságnál Mesler-utc/a '■ 
Csapó-u. 240 és 3*6, könyök-uteza 574, * 
u. 2323 sz. a. 50 kr. Kovács Jánosnál' 
hentes székben. 25 kr. a mészáros társaság ^ 
szőkében, valamint a 1 izr. mészárszékben
piaczon. Debreczen, 1891. April 7. Ve°rec 
szab. leír. város rendőr főkapitánysága.
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* Egy jó barát kerestetik. Ritka 
ez ;i mai világban, mint a fehér holló, de mi

sem mondunk le a reményről, ismerve a 
Debreczenben még ki nem halt nemes érzel­
meket, főleg midőn arról van csak szó, 
hogy a bugyelárisomból kivegyek 350 frtot és 
azi a tulajdon kezemmel, a másikba bele rak­
jam. Ennek a megtételére pedig a következő 
eset szolgáltat okot : Rogyó Alajost a nálunk any- 
„yira becsült és szeretett veterán színészt, sz in tár­
sulatunk volt tagját, az országos színész egyesü­
let. még január 2-ik felében nyugdíjazta, azon 
feltétel mellett, ha 350 frtnyi hátralékát leti- 
zeti. Bogyó rossz viszonyok között végezte he 
i:,izgatását, eddig ezt nem tehette, holott már 
- ha telte volna, vagy más megtette volna 
helyette, kétszer 90 frtot kapott volna. Tudo­
mására jött annak, hogy Debreczenben több 
szín -znek vissza adatott az itt lefizetett pénze, 
ki1; IIz országos nyugdíj-intézethez álltak, ő is 
azok közül leven, mint mások, eljött Debre- 
czenbe, és kérte befizetett pénzét vissza, bogy 
azt az országos nyugdíj-intézetnek befizesse, és 
Így kenyérkeresethez juth .sson. Itt kérelmével, 
vonatkozással, a 12-ik §-ra, elutasittatott. Nem 
vitatjuk miért utasittatott el éppen Bogyó, és a 
többi nem. Meglehet hogy egy csúnya por I sz 
belőle. E felelt Ítélni, az igazságügy dolga. De 
Bogyónak abbeli ajánlatát, hogy a debreczeni 
nyugdíj mintegy tőkésítsen 350 frtot. az or­
szágos nyugdíj-intézetnél, tl%-tóli kamatra, il­
letve küldje el a 350 frtot Pestre a központi 
pénztárba, honnan kötelező nyilatkozatot küld­
tek arra nézve, hogy a 350 frtot. 6"/0 ka­
mutokat, és ezenfelül a löket ide minden ne­
gyedévben Bogyó nyugdijjából lehúzzak es meg­
küldik, a hivatkozott 32-ik jj. daczára. mely 
azt mondja, hogy a debreczeni nyngdij-töke 
ccik debreczeni pénz intézetnél gyüinölcsöztet- 
bető, nem teljesítették, ez azért a megfogha- 
l:l|lan, mert Bogyó mintegy tagja ennek az in­
tézőinek, és nem kívánta, hogy ez itteni tőke 
c-orbbtnssék, csak mozgósitassék. Fedezetet 
nag az állal is nyújtóit Bogyo, hogy biztosi- 
huta magát halál esel éré 350 frt erejéig, cs a 
teke törlesztés alatt bekövetkező halál esetén, 
a kedvezményes a debreczeni nyugdíj-intézet 
le ' o,n,a. Mint halljuk, különösen a városi 
elemből álló választmányi tagok egész jó indu­
lattal voltak Bogyó iránt, de a többségnek en­
gedni kellett. Mi hisztik, hogy akad derék és 
nemes polgártárs, ki erlesit bennünket, hogy 
szívesen tesz kamatra 350 irtot, egy szolid 
pénzintézetbe akkor, midőn egy érdemekben 
Kiegészült művészünkön és 48-as aggharczoson 
kell segíteni.

Halálozás Kernholfer József M n- 
r' a n n R nevű fi éves leánykája elhunyt. Ma 
I "■ * órakor temették el, nagy részvét mel­
lett. béke n kis halott hamvaira !

Nyomor. Egy öreg házaspár a leg- 
Kigpibb nyomrrban fordul a nemeslelkü em- 
nerekbez segítségért. — Szerkesztőségünkben 
megtiidlmini nevüket és lakásukat.

Helyi rövid hírek A jog- és 
[! 11.z f* k y i bizottság ma d. u. 3 óra- 

1,1 'best tartott a városháza kis tanácsler- 
j" ”‘l1- A úrtessi István elnöklete alatt. — 
l^z 'El ^" z k II r h á z árlejtése e hó 16-én 

beadni az ajánlatokat. — Az 
o(. , ’ 11 n_ k á s-s ll g é I y z ő egylet e hó
r ’ "■ 3 órakor gyűlést tart a városháza

• tanácstermében. — Kéry Kálmán 
^Y"masjmni tanuló, ki csütörtökön ön- 

vi kísérletet követett el, már jobban
. T 1111 kiderült. 9 forint miatt akarta ma- 

„L??0“ iőni, mert ez összeget a konviktusi-
í,í‘fcelk4r!y“ta- - A homok- és
m.ír !° k e r.f jóváhagyott szabályozási tervei 
Kai "'érnöki hivatalnál vannak, mely a sza- 

ki (’°Wa jelölni. — Holnap 
per„i 1 k á I n a k : „ nagy templomban Kiss 
U] j1'r" 11 kistemplomban Balogh József, az 
t„m l' "d’kiiiilian DicsőITy József, az ispotály!
tv na °'n >8n K- Tóth Kálmán 
««"Plombán Matemy Lajos.

* Dalestély. K ő ,n i v e s Imre a
töhhPeU« deb.r,‘czt,m' szegedi, aradi, kassai „ 
■óbb első rendű színház volt dalkomikusa a 
»búgó« czimü színész-újság volt szerkesztője 

K. Lsongrády Juliska, közkedveltgégü éne­
kesnő felléptével - a Vilmos-féle körcsar­
nokban dalestélyt rendez. A műsor főbb rész­
letei: enekus bohózatok, dialógok, monológok, 
komikus maganjelenetek, magán- és párd dók 
uj kuplek és Dankó Pista, országos hírű nép-’ 
zene szerző legújabb népdalai, szerző állal 
betanítva. Kezdete 8 órakor.

Szabad kézből eladás.
A debreczeni takarékpénztár 

az alább felsorolt ingatlanokat szabadkézből 
ac*ja el, és pedig:

1. Az ispotály sor 1865. sz. a. házat 
és 3 hold ondódi földét.

2. A N.-v á r a d-u te za 2209 s o r sz. a. 
házas telket, melynek területe 274 négy­
szögöl. de felépítés esetén 36 négyszögöl iitczai 
fronttal növekedik.

3. A c s e i—, i tfza 2331 sor sz. a. házas 
lelket Ili négyszögöl területtel és 2 hold 145a 
négyszögöl ondódi földével.

Mindezen ingatlanok f. évi május 1-én 
birtokba, illetőleg használatba vehetők.

A fizetési módozatok a lehető kedvezők 
8 :,zok “‘hnt valamint egyéb felmerülhető kér­
désekre a takarékpénztárban bővebb felvilágo­
sítás nyujtátik az üzleti órák alatt.

Debreezen. 1891. ápril 10-én.

Az Igazgatóság

az ág.

Debreczeni lóverseny.
Nevezések a dehrerzoni versenyekre 1891. 
l’.lsö nap, szombat április jN-áu.

1. El adóverseny. 800 frank. Egyleti 
d ij. Távolság 1600 m e t e r.

I. Merhal Ernő fiúin, űr 4é. fék. m. Dongó 
tíitli frt. 2, Hr. Hesslowa Richard fhdn. id. sg. 
k. Irma 500 Irt. .i. freist Gáspár űr 5é. sg. k 
Kegyed 600 frt, 4. Farkas Gábor hdn. űr 5é. 
v. p. her. Virgonez 500 frt. (Elzáratott 1 ne­
vezéssel.)
II. Deb rezén sz. kir. város dija 100 db. 
es. és kir. arany, melyből 90 arany az 
elsőé es 10 aranv a in á s o d i k é. T fi­

ve I s á g 1 í 00 in é t e r.
1. Dőrv Jenő lír 4é. sg. k. Rigó. 2. Mer­

hal Ernő fiúin lír h . lek. in. Dongó. 3. (leist 
Gáspár lir 5é. p. k Marosa. 4. Ugyanaz 5é. sg. 
k. Kegyed. 5. Gr. Raworowski József név: Gr. 
Bnvarow-ki Venczel ni. p. k. Podolanka. 6»! 
Harkányi János úr óé. p. ni. Bitang. 7. Ugyanaz 
id. s. k, Dora. (Elzára toll 7 nevezesse!)
IH. Hortobágyi d i j. IO00 frank. Állam­

it i j. T a v o I s a g 1600 in é I e r.
1. Gr. Szapárv József hdn. 5. sg. Ic. Crna 

tlvr. 2. Lázár Béla flidn. űr 3. é. p. k. Rabiéra 
tlvr. 3. Merhal Ernő fhdn. lir 5é. sg. k. Mat­
hilde tlvr. 4. Chernél György űr 3e. sg. m. 
Darázs tlvr. 5. Geist Gáspár lir 3e. p. k. Hajrá 
llr. 6. Ugyanaz 3 -. sg. k. Jessy tlvr. 7. Gr. 
Raworowski József 4é. lek. k. Mala Mania tlvr. 
8. Gr. Slarhembei'g Vilmos fhdn. 5é. p. m. 
Darun tlvr. 9. Harkányi János ur 3é. p. m. 
Csángó tlvr. 10. Elmer Lajos hdn. úr id. sg. 
k. Lolli tlvr. 11. Capt. Hurray 4é. stp. m. 
Home-made tlvr. (Elzáratott 11 nevezéssel.)
IV. A k a d á I y v e r s e n y. 800. frank. Álla m- 

d I j. T a v o I s á g 3200 méte r.
I. Merhal Ernő fhdn. űr 4é. fék. m. Dongó.

2. Brl Hesslova Richard flidn. id. sg. k. Irma.
S. Geist Gáspár űr 5. p. k. Marosa. 4. Gr. Ba- 
worowski József név : Gr. Raworowski Venczel 
id. p. k, Podolanka. (Elzáratott 4 nevezéssel.)

V. E 1 a d ó akadályverse n y. 800 
frank. E g y I o t i d i j. Távolság 

1000 in éter.
1. Horthy István fhdn. ur 4é. p. m. Utolsó­

iképp tlvr. 1000 frt. 2. Peták Emil fhdn. ur 
5é. stp. m. Troubadur tlvr. 1000 frt. 3. Gr. 
Raworowski József név: Gr. Raworowszki

Venczel id. p. k. Podolanka flvr. 1000 frt \
nTm, fn?'07- ;i!íy?nan“ak 6é' P- k- Trolid) 
J V 8 Ml ff1' Harkányi János ur id. stp 
A b nne Uyr. 500 frt. 6. Hg Rraganca alezr.
' é „ „ tlVr-, 1000 frL "• Hapt. Rnrrnv
nevezéssel.) XOnian tlvr' ^00frt. (Elzáratott

(Folyt, köv).

Ingatlanok forgalmaT™"
Debreezen ingatlanok fon,alma a kir. 'lörvényseék- 
nrl mn* telekkönyvi, hatóságnál f. évi ájir. I n-új.

.....(i>;öl'8y ös neje Piros Leontina
., szik Komlósi Lajos és neje Böszörményi Ju­

lianna hazat .3000 írtért.
Az Iparegyesületi takarék és hitel intézet 

'eszi Kapolnassy Karolina Kubassy Gusztávné 
vs la,‘s,ai *lázat ondódi földével 38000 frt.

Mj. l-i'dei Pál és neje Sarkad! Sára ve-
Sf™ f”,LCter * .........* sl"™ ".i ei-

Györfi Gabm- és neje Dobi Erzsébet ve­
szik Kis Gábor és mije Roruzs Sára ondódi szán- 
ti) földöt .>00 írtért.

JVdb Ali 11 fi IV es neje llareza Juliánná ve- 
szik Szabó Mihály es neje llareza Zsuzsanna 
hazat 2100 írtért.

Bözsa Mihály és neje Kadóesi Juliánná
u".zl r b'f1 Alllm|y es neje Búzás Zsuzsanna 
ondodI foldél 1324 írtért.

Csuka László és neje Derecskéi Julianna 
les/ik Acs Gábornc. Bodnár Veronika cs tár- 
siti hazát 1100 írtért.

Parngli Mór és neje Szaplonczav Katalin 
veszik li lógd y Eerenez malom telke "őt illető 
reszel 5000 friert.

Leszkay Dezső veszi Eiilöp Mór és neje 
l'iseher llerla házat 5750 írtért.

Szól lossy József és neje líajdii Juliánná 
ve.-zik Szabó Mihály és neje Eazekas Erzsébet 
csapó kerti szőlője egy részét 60 írtért.

<>zv. Mészáros Istvánné Erdélyi Sára ve­
szi Szabó Mihály és neje Fazekas Erzsébet 
csapó kerti szőlője egy részét 60 írtért.

Irodalom és művészet.
Péter Gábor felkéri mindazokat kik 

»Florentine« czimii munkájára előfizetési ive­
ket elfogadni kegyesek voltak, Imgy gyűjtéseik 
eredményéről ót értesíteni méltóztassanak. A 
inti sajtó alatt van s e hó folyamán okvetlenül 
megjelenik.

A legolcsóbb magyar napilap
A mi az ország összes lakosságának, különösen 
pedig n gazdaközönség, az iparos- és keres­
kedő-osztálynak rég táplált óhaját képezte : 
egy közgazdasági magyar napilap megjelenése 

megvalósult. A »Magyar Eöld«, mely 12 
év előtt nagynevű férfiak közreműködése mel­
lett indult meg s azóta szakadatlanul, kitar­
tással küzdött a hazai mező- és közgazdaság 
érdekei mellett s mely legutóbb hetenként 
négyszer jelent meg, /, éri april elseje óta mint 
napilap jelen meg. Sikerült ugyanis a lapnak 
L ö e li e r e r Andor kiváló tekintélyű gazda­
sági Írót. Zemplén vármegye egyesületének tit­
kárát megnyerni, u ki utóbbi állásáról a na­
pokban leköszönt s a fővárosba költözvén, át­
vette a .Magyar Eöld« szerkesztését. Az 
uj szerkesztő mint szakiró és mint gyakorlati 
mezőgazda egyaránt birtokában van mindazok­
nak a képességeknek, melyek biztosítékot nyúj­
tanak arra nézve, hogy a »Magyar Költi« 
mint első és egyetlen mező- illetve közgazda- 
sági napilap béltartalom tekintetében teljes 
mértékben meg fog felelni hivatásának s a 
hozzá fűzött jogos reményeknek. A »Magyar 
Föld« felöleli közgazdaságunk valamennyi 
ágát. Kiváló súlyt helyez a mezőgazdaság leg­
szélesebb körű felkarolására, fejlődő iparunk és 
élénkülő kereskedelmünk pártolására és felvi ■ 
rároztatására. Védője lesz e téren mindenkor 
a magyar érdekeknek, s irányt kiviin szabni a 
magyar mező- és közgazdasági politikának és 
gyakorlati tevékenységnek. — A »Magyar

■ * y f, * 1t,; M»,,,. n^I . *.» - v t • .«*> i 1 *41" / l-
• ■ ■i:-- -> . ■ 1
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Fii hl. l.djescn független lap, mely kizárólag 
,.sakis komoly szakszerüket kovetemli. A 
• Ma avar Föld* mint napilap is menta Hja 
eddigi mmvsngál, miáltal a lap oly bővülést 
„ver. mely lehetővé teszi, a mező- és kozgnz- 
ilasani ismeretek fokozottabb fejlesztése mellett, 
a politikai és társadalmi eseményekkel is be­
hatóbban foglalkozni, úgy, hogy a -Mag va r 
Föld* teljesen fölöslegessé teszi eg\ más na 
.„lapnak járatását. K tetemes bővülés s egy 

., , t..Ai. nagvszánnt előnyei da
n;lgy nul" M1!, "ar Föld* ára a régi marad:

11 ' , IVt „egvedévre il fid. h
S tew a

legmelegebben ajánljuk - ■ a

í7,i,CV"ik "'t::: í‘:i:
binösen gazdin. ^'gü^mé-

;ri;r=
jS;,,
, ., ,. F „ I ,1 ki adóhivatalába illudapesl.l-t
zse,:.-kom. d, szám) „dez,untok. Mutatvany- 
-Z'tmokal egvszerü megkeresésre k.. /•■ „M 
; hmek. F.ióiizetésekel. elfogad minden posta-

hiaatal es kön város.

BCözgazdasác*»

Drágul a rozs A mezőgazdák bizo- 
.. (hfb.le-el veszik a hirt, hogy a rozs

iránt a kereskedelem terén rgen nagy az ér- 
1 'V „ L es az. arak szilárdulnak Közelebb 
Debrerzen ben fi frl 77 és fél kr, Kolozs- 

. védi- 7 írt 711 krral űzették az nj mzst 
,w, szállításúd. Famek oka a külföldről érke- 
yett hírekben rejlik, melyek szerint az .
\ etések rosszad telellek Így ,|é termes nem les/

Budapesti gabonatőzsde. Apn is 
Haza tavaszra 8tk. pénz. »!'/ .mi.

, j,m. K'Kl pénz, K'b:l áru, őszre ■ .1' l,Ml^ 
KW áru. Tenger, (ujl 1WH,n.áj. .,u„. b; 8 

ft'50 áru. Zab tavaszra - do pénz, - ■ 
''őszre r, 2t> pénz. Ildii áru. kaposzlarepi zc. 

aug. sz.e|d. lódít) pénz. to do am.
Kőbányai »ertáiUilo.

M-rtéi-a-n-skvilvInii vsariK'k jvlv.... .

« Hízott ««),'. Arak: I. Magyar vKá nuulü : 1
öro. „obéz pávmikmt »00 -400 klgron fehl > »« 'Yh*n
,, 8 gr, r,o fi,..« közép irtomként aoo...m k g-

. :l. Fiatat nehéz. pto.nklnt .U>
1 mn elidi anlyhan 40 á7■ f.O 4. Fiatal knzep ,.A
ronktnt 2M 020 klgr, súlyban 48 »• ^
könnyű pAronkint 260 kl«,mg terjedő súlyban •• 
pi — II Magyar szedett: 0. Nel.v* pérnnku, -

7 KÖ7.IM) pAronkmt 
!. grou felüli súlyban ■ K Könnyít pá-

’_C0~-i8() kilgr, suliban, 1'• -n js M> III
cinként 220 kb-ri« terjedő snlytinn 4... •

,, pAronkint 200 klgrm. l.'luti súlyban
i1 1,1. Közép pAronkint 220 200 klgr. anly-
lmu is 18.60 11. KI.... yü pAronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban -17 50 48.60 Sertés létszám.: Április 8- 
,..ipj,in volt készlet 1111.004 darab. A lniott series 
e.'.bítirAnyzata: I önnyü áru köreteit. Hizlalni való 
„ ,rlli9 . , nialarz 1.4— 11 liúmipos korban.
fulhnj látott

Szerkesztői üzenet.
H nritak. Xl.-Szatka. Kérdésére tudatjuk, hogy 

\ szál in á r i kupit ti I A <• z i u- ' z.iinu rezei- 
, akkel Késa Harm,, lapunk f. szerkesztője irta s niAs- 

,lc llaknnvi Samu. lapunk főmnnkatArsa duptázoil 
Nagvon örülünk rajta. Imgy M.-Szalkan és vidékén 

, .vállalóiéin nem osztják a hivatalos SzatmArvarmc- 
gyéuek labanc /. batArozatát, - ez az utólagos bossz.au- 
kodás és szégyenkezés azonban már nem segít a dói­
én,,. meg kellett volna el őz ni art a famózus hatá­
rozatot. A megyeibizotlsAgi tagoknak ugyanis nagy szAm- 
M„1 kellel! volna megjelenni a közgyűlésén s le kellett 
volna szavazni a >m a g V" alispán indítványát. Most
mar a Szál marvar.... .. J" hiniavén esett csorbát csak
Úgy lelmlnc némileg kiköszörülni, hu Szalinárvármegyc 
polgárai minél tömegesebben kérvényeznének az ön­
kormányzat és a választási rendszer feutartása érde-

„A tavamnak ébredése., Nagyon kezdetleges 
vers. Nem volt ..besorozható», sőt határozom,,, „un- 
I a I, g ti c Inénak bizonyult.K. urnák, Kelőd. Köszönjük a szives meghí­
vást. de vadászatra nincs időnk. Mamelukokra vadá-

“U,,k i" R Pánesova. A délvidék eseményei, ha csak 
nem országos jellegűek, nem érdeklik a ml olvasd ko- 
Költségünket. Egyebet kérünk.

3Sl3rilttér-

Nyilatkozai.

Kényelmes lakás,
Széchényi-utcza 1766. számú ház 

(>meleti lakosztálya folyó év május i-töl 
kezdve kiadó. 163. 6—4.

Miután egyrészről elöltem ismeretlen volt 
azon körülmény, melv szerint 11 Clayton ,1 
Shultleirorl rzrgnelc kizárólagos 
átengedett kettős, bármi- és több vasú «kéken 
alkuim:,zott tengely és az azon levő két ku ön­
höz« hosszúságú kar, valamim a tengelyen 
sajátságos módon alkalmazott emeltyűre vo­
natkozó szabadalom, dlelve az ekepen e késza- 
trtt ekék gyártására egyedül 1 aget K Motdlai 
bécsi ez ég birt Magyarországon Ausztriában 
kizárólagos jogot, másrészről pedig azon hie­
delemben voltam, bogy ezen javítások folytán 
szabadalom sértést nem követtem el, legmélyebb 
sajnálatomat fejezem ki az általam elkövetett 
szabadalom sértés fölött, és ezen szabadalom 
megsértésétől a jövőben tartózkodni fogok.

Kgyuttal köszünetemet fejezem ki l’aget 
,V Mueller ezegnek velem szemben tanúsított 
előzékeny eljárásáért.

Kelt Budapesten 1891, ápril bó 7-én,
Előttünk :

Dr. Boross Jakab Nagy Gabor
mint tanú. gépműhely lulajdonos

Dr. Polay Lajos Berettyó-! jlalubaii.
mint tarm.

*, E rovatban közliütekc *t nun
séfiut

lal felelőd 
7- .. e r k.

Félidős szerkesztő: Kósa Barna 
Kiadók: Szinay Gynla főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkalárs.

HARISNYA
nők, urak és gyermekek számára

legnagyobb választék
es

lm hl) minőségben

egyedüli raktár

Kardos László
czegléd-utcza

Ajánlja legelsőbb rendű

1 őr!iIkiizoiI k;ivrsterilvkeit

az annyira kedvelt lyukasszegélyli étke­
ző és thea készleteit.

Baiál pvártmánvu

női. férfi és gyermek fehérneműit.
Vattás és nyári pnplaunit. ----- Telje- 

178 sen jó mosolu női ruha

zefireit,

Kurtz József es Társa
czégnél, Kistemploin-bazár.

Qyenes Lajos
NŐI DIVAT RAKTÁRA

Debreczen. főtér városház épület.
Nagy választékban találhatók raktáromon

Női ruhaszövetek és díszítések,
MOSO TOILEK és SATINOK,

NAPERNYŐK.,
fohér. színes himzö- és kötö-pamutok,

150 CSIPKE KfC.C.ÖNYÖK, ,,0 6
Mintákat kívánatra bérmentve küldök.

NŐI ruhák elkóaalttetésAt, anyját aaöveteimből mér­
ték után elvállalok.

Szabi) Lajos fiai
CZÉGNÉL

újonnan raktárra érkeztek :

NŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb díszek.

FEKETE DIVAT KELMÉK, 
színes mosó selyem ruhák. 

Fmnez/i;i gy,1 pj 11 Voile-nk,
Cretonok. Indish, fouland

puha, jó minőségű, métere 22 k.tói.

Valódi franczia és cosmanosi Batist
a legutóbbi divalu minták, mint a se­

lyem métere 42 krlól 60 krig.

Zephirek és Atlas Satin.
Napernyők»

A mull nyárról kimaradt ruhaszöve­
tek és mosó Cretonok tetemesen leszál­
lított árban. 144 23

Koszéi íkátrányt
174 legjobb minőségben 10 -

zsindely- és deszkatetők behú­
zására,

mely állni azok tartóssága kétszeri'' b«'^*®'1'' 
továbbá ez ii Iá p ok. imdyek a földbe as ■ 
kerítés,ik s gazdasági eszközök bő ­
sére bordókban ú öt) egész ! 200 kiló - . 
falómmal : továbbá saját gyártmányú

c o a k s o t
(pirszén) kovác sok vs lukutosok vt‘szt 11 «M 
jutányos ár mellett ,

a légszeszgyár igazgatósága Djrdcze#
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BADER és TARBA
gazdasági gépcsarnok

debreczen,
N.-Peterfia-utcza 353. szám helyi vasút 
megálló helye és telephon összeköttetés, május 

2-tél Péíerfia-tér 371 szám, saját ház.
Ajánl I llnylon vs Sclmttleworlh Me, eredeti 

Vnirersal-Drill és újonnan javitotl Junior-Drill

sorba veto gépeket,

Sauli-rendszerű általános

\( /JI-EKKKET
in é I y i t ö-ekeket önkor­
mányzóval, Clayton és 
Scliull levortli-lélo, vala­

mint Sdilick-féle

eredeti

lét barázdás ekéket,
va-T,,romit, l’app-féle tengeri lókapát sbt. auzél- 
doh-inukét, lokomohilesövoket, manómét ereket 
és más géprészeket a legjulányosabb árak 
mellen

Gépműhelyében mindennemű gépek 
javításai, kazánkorács- és vasesztergályos mun­
kát szakszerűen, gyorsan és jutányossá teljesít. 

17.", III. Teljes tisztelettel

i;\m;r és taíssa
Vetni való Bükköny,

;ir;iiik;iiii(‘iilcs lnczmi;i. lulim1.
óriási répa. muhar, zab és rozsnok

inn.sig'Trsűs: a-t.
Piros bélü narancsot,

— olajba tört festékeket, ~

gyorsan száradó padló-fénymázt

és mindenféle fűszert,
átköltözködés miatt,
leszállított ár mellett
Í33. ajánl 20—5.

KOHN HENRIK
fűszer kereskedése.

I'őiizlri (április hó végétől kia-piacz, 
Rózsatér 12.) Stahl-ház.

Ártalmatlan! Vtolcrhetlcn ! SikervTf
hatásnak az újonnan javított

(Ír, Npitzer-féle loileiir-kmiiiiiiNiyek
előállítva a Salvator-gydyyszertúrnak Harisban, 
Dszek mellett, special-laboratoriumftban a sztji- 
SCP ápolására. Tisztátalan arezbör, az arez vö­
rösségé apéges, szeplő, májfoltok, pörsenésvk 

slb. ellen
1 tegely (Ir. Spitzer arczkenöcseböl 1)5 kr.
I üveg dr. Spitzer mosdovizéhöl 

(nem kendőzö-sznr) ín
I nagy drb dr. Spitzer valódi Sal- 

vator-szappanjahol r,o |u.
I doboz lyoni rizsliszt 50 es 80 kr.
I szelencze legfinomabb glycerin- 

PUder f>0 és 80 kr.
I üveg hajszesz korpa és hajkihul­

lás ellen
I szelencze kéz-paszta .'! nap

alatt bármely kér fehér és gyön­
géd lesz tőle

I doboz Amerikán invisible pontlre
amerikai láthatatlan arezpor) 
fehér rózsa és creme sziliben, 
sétára és bálra 1 Irt
Leggazdagabb raktár tinóm illatszerek és 

minden toillelte-szerekből. Megrendelések 3 
Irton felül bérmentve. Csomagolás ingyen.
I fr tont alul semmi sem szállítható Kimerítő 
felvilágosítás a bőr, baj, kezek, fogak stb. 
minden szépséghibájáról és érdekes 
röpirat: » loilette-titkok« ingven és bérmentve 
10 kr. leveliiéi végnek, mint postaköltségnek, 
bek üld (‘sí‘sm ellett. Ismét el,'illáknak kiilötöisen nagy 
engedmény. 107 17 f,

I frt.

00 kr.

kr.
98 100 ti

Mindenféle utazási- és toilette-czik-
kek legjulányosabb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparúruk raktárában

Debreczen, városház épületében.

M STERNBERG ÁRMIN
í Bmlapest, VII. Kerepetti-ut 36.

fcVtjigljyh hniát készitinényü mindennemű
7. •' \ (i\. >S . VE HŐS , 1- A ée RÉZ FÚVÓ

V' y'7 HAMihZEHKK. azok alknlré#/viIjJ X Mindennemű hiuigszvrok és zen.élü-
. • s ,j müvek JAVÍTÁSA ■ KTHANGOLASA 

szákezerfl pontoeeAggnl eszközöltetik.

•te

í/j&

és mától kezdve

minden ünnep- és vasárnap délután,
a helyben állomásozó csász. és kir. 39-ik gyalogezred zenekara által 
Czapek Péter karnagy ur személyes vezénylete mellett,

a »MARGIT< fürdő villanynyal világított dísztermében

Helyen leszállított árak f NAGY SÉTA-HANGVERSENY
Finom műtárgyak, czélszerii iparczikkek.

-Nagy választék minden bel- és kül-
,.uldl bronce-, vas-, porczellán-, fayence-,
Uve9 és fa-diszmli árukban.
.... Tartós bőráruk és szabadalmazott 
a 0 ®s füg„ö lámpák gyári főraktára.

132 T estory 10_8
Budapesten, csak IV váczi utcza 24. a.

Nagy Kristóffal szemben.

w
a

tartatik.
Kezdete délután 4 órakor. — Bemenet 20 krajezár.

A hangverseny bármily idő esetén megtartatik.
Kitűnő ételek- és italokról gondoskodva lesz.

A t. ez. közönség minél számosabb megjelenését kérve, vagyok

tisztelettel:
Szikszay Gyula,

fürdő-tulajdonos
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^ leg'olcsó'to'b ^a,gr-^a,r napilap
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at.. ,,M A G Y A R r 0 L L> ~$n
KÖZGAZDASÁGI és politikai napi lap

I E L jgSEN F Ü G O E T 1- EM PROGRAMMAL

SZKKKKSZTIK
LOCHEBEB ANDOB li3S FEOTRjVIOS ALFRÉD.

A MAGYAR FÖLD bel- ts külmm.katársni közt a politikai - közgazdasági tóven szereplő férünk egész sorút találjuk.

ELŐFIZETÉSI ÁRA negyedévre 3 frt, egy hóra I frt.

A „Magyar Föld“ előfizetői a lap iiijiytMiliinlvU'si róva Iái nagy sikerrel használják.
KÜLÖNBÖZŐ MELLÉKLETEK

m Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld: 0-1

a MAGYAR- FÖL D" kiadóhivatala, Budapest, Erzsébet-körut «1. sz.
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TÓTH GYULA
í/

TÓTIT. LAJOS és TAKSA
vaskereskedés Debreczen. föpiacz városház sarkán.

Ajánl:

Gazdáknak
Dnn.ezcgra.izcLe.ság'i oszközöket,

GAZDASSZONYOKNAK
konyha felszereléseket,

Iparosoknak
mitidun iparághoz tallózó, a közönségestől a legliriomabb aczél szerez.unokái 

utóbbiak ért minden darab jótállás melleit.

Épület-vállalkozóknak
mindenféle vasalásokat vasban és rézben a legszolidabb készítményekben

Legjutáiffosabíb árak.

I i8. 100—18. M
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Nyomatott a »Debreczen« nyomda részvény társaságnál 18111.
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